

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Печорского Уезд. Исполкома и Укома Р. К. П. (больш.)

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:  
об утере докум (не более  
5 стр.)—5 коп. за объявле-  
ние; от Сов. учр.—3 коп.  
и проч.—5 к. за строку  
петита.

Адрес редакции: с. Усть-  
цильма, Арх. г. Уком.

ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Усть-  
цильма и с доставкой на квартиру в Устьцильме;  
для рабочих, профессионал., партийных  
и просветительн. организаций. 7 к.  
„ советских учреждений . . . . . 9 „  
„ коммерч. организ. и частн. лиц 10 „

По до-  
военн.  
ценам.

Подписную плату и плату за объявления следует  
вносить в Печ. Уфинотд. на тек. сч. № 9 из расчета  
по существ. курсу 1 к. = 1500 Сов. руб.

Для советских учреждений Печорского у., согласно  
постановления президиума исполкома подписка обя-  
зательна. Принимается подписка от частных лиц.

№ 10 (86)

Воскресенье, 26 Февраля 1922 г.

## Уничтожение Вечека.

Во время гражданской войны Советское государство, окруженное железным кольцом русской и иностранной контр-революции, должно было взять в свои руки всю промышленность страны. В то время всякое сопротивление декретам Советской Власти являлось крупным политическим преступлением. Малейшее противодействие хозяйственным распоряжениям государства ставило под угрозу все завоевания Октябрьской Революции. Буржуазия отчаянно боролась. Восстания, заговоры, саботаж в учреждениях и хозяйственных органах, скрыгие от учета всякого имущества, безконечные хищения с продовольственных и др. складов,— все это буржуазия направляла к одной цели: довести рабоче-крестьянскую власть до уничтожения, путем разложения хозяйства страны и органов управления.

Крайняя необходимость требовала для спасения Революции сверхударных мер борьбы с этими преступлениями. Чрезвычайная Комиссия явилась таким боевым органом, зорким и бдительным, беспощадно наносящим удары контр-революции, спасавшим Советскую Республику в отчаянные моменты ее жизни.

Теперь времена изменились. Нет той острой опасности извне, какая была раньше. Мы настолько окрепли, что преступления в области хозяйства не являются уже обязательно политическими и с ними можно вести борьбу обычными органами, а не чрезвычайными. Борьба с чисто политическими преступлениями возможна теперь тоже посредством судебных и проч. «обычных» органов. Вечека стала излишней и уничтожается. Вот смысл реформы.

Советская Республик теперь может допустить такую роскошь, как уничтожение Вечека. Государство рабочих и крестьян достаточно окрепло для этого.

## Берегите луга.

Часто слышатся жалобы от крестьян, что луга с каждым годом все меньше и меньше дают сена. Это происходит от того, что наши крестьяне привыкли смотреть на луга как на уголья, о которых должен заботиться бог, а сами не проявляют к ним почти никакой заботы. Родится трава — хорошо, не родится — постонет и ладно. А если разобраться, то луга становятся хуже по виду самих же хозяев.

Очень много вреда бывает лугам, если весной пасется на них скот. Скот съедает самые питательные травы, только что по-

казавшиеся на свет; они не dorоcтают до с-мяч и поэтому пропадают. Худые же травы скот не ест и они быстро размножаются. Особенно вредно пасти овец, которые скусывают травы под самый корешок. Скот сильно утаптывает, особенно в дождливую погоду, луга, втаптывает травы; на лугу образуются ямки, в которых застаивается вода. Таким образом пастьба скота на лугах сильно влияет на вырождение хороших трав, способствуя произрастанию на них худых трав.

Ухудшает луга также неправильная косьба. Некоторые косцы, жалея труда и кос, не скашивают грубых не съедобных

трав, отчего те быстро размокают. Наоборот, грубые травы надо выкашивать пока на них не успели созреть семена.

На некоторые луга иногда наносится толстый слой ила, под которым задыхается всякая растительность. В таких случаях надо просушить ил сгребать лопатой и развезти в те места луга, где ила не наносит и разгresti там очень тонким слоем. Эта мера очень важная. Ил этот дает земле силу.

Те луга, которые сильно уплотнились и на них стал показываться мох, надо ран

ней весной, когда еще не выпли молодые травы, по луг просух, проронить железной бороной. Бороны разрыхлит луг, раздерет корни старых трав и вытащит мох. После хорошей бороны травы обязательно начнут лучше расти.

Вот способы доступные для Печорского крестьянина, чтобы улучшить свои луга.

Каждый, сделавший небольшой опыт, убедится, что дело улучшения лугов в его власти. Надо только старание, которое крестьянину оплатится вдвойне. *Таксатор.*

Не жертвовать надо голодным, а надо делиться с голодными.

Сколько бы ты не дал голодающим, дай еще.

## СПАСИТЕ!

*Спешите спасти Поволжье! Там, не получая помощи, люди гибнут сотнями тысяч. Там едят человеческие трупы. Там, обезумевшие от страданий, люди убивают детей, чтобы утолить голод!*

*Клич о спасении гибнущих братьев раздался давно, но плохо его слышат, мало помогают, мало заботятся о погибающих..*

*Помни, рабочий, помни крестьянин! Твоя помощь,— есть взаимная помощь. Поволжские крестьяне не останутся в долгу в лучшие времена,—они отплатят вам втрое, вдесятеро за свое спасение от гибели теперь.*

*Спешите-же! Знайте, что промедление равносильно отказу в помощи, ибо мертвым помощь не нужна.*

*Спасите Поволжских крестьян!*

*Спасите житницу России!*

Л.А.А.

### Ужасы голода.

Голод в Дергачевском уезде Саратовской г. достиг ужаснейших размеров! Давно съедены запасы фуража, соломенные крыши, собаки, кошки, крысы; едят конский навоз, отбросы. Везде развились грабежи и убийства. Крадут детей и убивают их. Ночью выкапывают мертвецов. В таком же положении соседний—Пугачевский уезд.

### Давно пора.

Представитель патриарха Тихона в беседе заявил, что церковные ценности, не имеющие богослужебного значения, могут быть

переданы в помощь голодающим. Патриарх готовит воззвание ко всем верующим с призывом передачи вещей вроде серебряных и золотых подвесков, старых, вышедших из употребления риз в пользу голодающих. Представитель патриарха сказал: «если положение голодающих ухудшится, придется снять последние ризы с икон и отдать им». Выработано положение об участии православной церкви в помощи голодающим.

### Да, стыдно!

Новгородский епископ Евдоким выпустил к верующим воззвание о помощи голода-

юдим, в котором пишет: „стыдно в настоящее время носить на себе золото и бриллианты. Если потребуется отдать на алтарь ближнему церковное имущество, то понесем в его по примеру предков“.

#### Мезенцы голодающим

Мезенским уездным Съезд Советов решено каждым 20 трудоспособными гражданами взять на свое содержание одного голодающего с 1 февраля до 1 августа. Для этой цели собрано 2.000 пудов хлеба и 250 пудов мяса. Норма голодающим установлена: 1 п. хлеба и 5 ф. мяса. (Архроста)

### Международное положение.

#### Власть буржуазии.

Забастовка в Берлине городских рабочих, служащих и железнодорожников прекратилась. Руководители согласились на отмену добавочного тарифа. Трамвайные рабочие приступили к работе, подписав бумагу о возобновлении работы без всяких условий. Все члены фабрично-заводских комитетов уволены, рассчитано до 5000 рабочих. Предревания и аресты идут усиленно. Профсоюз железнодорожников назначил 18 февраля обсуждение вопроса о новой забастовке в случае прекращения правительством расправ с рабочими.

#### Бьют бандитов

Частями вародной революционной Дальневосточной республиканской армии занят г. Хабаровск

#### В Польше

В деревнях усиленно развивается бандитизм; жандармерия бессильна в борьбе с бандитами; многие сельские жители бегут в города. (Архроста)

### Новая экономическая политика.

#### Взыскания за невнесение продналога.

За время продналоговой кампании в Арх. губ. подвергнуты административному взысканию 3662 человека, вложено пени на 2094 человек, предано суду 194, описано имущество 28.

#### Продналог в Онежском уезде.

На 1 февраля в Онежском у. продналог выполнен (в процентах) хлебный—95, мясной 85, ячменный—105, масляный—92, сеной—59

### Товары в Северопушнину.

Северопушнина сообщает о прибытии из за границы разных товаров: охотничьих припасов, мануфактуры, точильного камня, строительных инструментов, продовольствия. Предлагается уполномоченным, агентам и организациям, состоящим на договорных началах с Северопушнинкой, немедленно обратиться в Правление за получением товаров в обмен на пушнину.

#### На Мезенской ярмарке.

Северопушнинкой на Мезенской ярмарке заготовлено 1000 крупных зверей и много мелких—всего на сумму 5000 р. золотом. (Архроста).

### Борьба с разрухой.

#### Увеличение выработки

Обуая фабрика в Арх. вырабатывает ежедневно 100 пар обуви, что превышает работу довоенного времени. Несколько месяцев тому назад фабрика вырабатывала только 25 пар в день

#### В Северолесе

На 1 февраля заготовлено пиловочника 800 000 шт 41 процент задания, дров 50.000 куб. саж.—44 процента. В некоторых районах, например, в Вельском, задание выполнено на 50 процентов.

#### Съезд деревообделочников.

Заключивший съезд деревообделочников Арх. г. от имени 6.000 организованных рабочих обещал выполнить боевую задачу создания для вывоза лесного материала в срок. Съезд обратился с призывом к лесорубам и смолокурам также исполнить свой долг. (Архроста).

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

#### Новые „приемы“ кооперативной работы.

Печ. Филиал в 21 году предложил Ижемскому Союзу К-ов заготовлять для него рыбную „посуду“ по цене: бочки—4 рубля, мезенки и баклажки—2 р. В январе 22 г. Ижемский Союз обратился к нуждающимся в хлебе бондарям с „выгодным“ предложением делать бочки по 2 руб, мезенки по 1 20 коп, баклажки по 80 коп, при чем цен Печ. Филиала бондари, конечно, не знали. Почесались бондари, но „голод не тетка“, взяли небольшие подряды Узнав потом случайно о ценах Печ. Филиала, бондари решили взять заказы непосредственно от него. Однако, Печ. Филиал приехавших бондарей направил к известному буржую Терентьеву Ф. И. своему комиссионеру, по видимому Этот делец предложил бондарям за мезенку 1 р. 20 коп. и за баклажку 1 р. 20 коп. (немного все-же больше, чем Иж. Союз).

Цель кооперация вообще: вырвать кустика из цепких лап частного капитала путем кооперативного объединения кустипромысла. Наши печорские кооператоры предпочитают или „нажить“ с кустаря 100%, или подсаживают к нему буржуйчика, высасывающего 40% комиссии. С кем и против кого борется печорская кооперативная „головка“? Трудовая кооперативная масса всегда будет в „накладе“, если не освободится строгим контролем своих руководящих органов. Устичилем.

Положение ледакола „Скуратова“.

Ледакол крепко сидит на мели. Оторвавшийся припаяк не сдвинул его с места. Окончательно погибнуть ледакол может, если новый припаяк приподнимет его и оторвавшись увлечет в море. Но толстого припаяка обыкновенно не бывает в эти месяцы, и есть надежда, что ледакол отстоится до весны и с него удастся снять годные части и машину. Разгрузка парохода продолжается по новому припаяку.

Годовщина Красной Армии.

19 февраля в день празднования 4-х летней годовщины Красной Армии, состоялось торжественное заседание Уездисполкома, Укома и Упрофбюро в казарме Местной Команды в присутствии красноармейцев, милиционеров и граждан. После доклада о Красной Армии, собравшимся принята резолюция, отмечающая значенье Красной Армии за весь период революции и теперь. Последний пункт резолюции гласит:

„На предстоящей международной конференции в Генуе, мы предлагаем Сов. Правительству настоятельно требовать возмещения неисчислимых убытков, причиненных Республике Советов нас улениями на нее войск Антанты и подстрекаемых ею белогвардейцев, оккупациями русских областей этими войсками, а также контрреволюционными заговорами, возмущающими в России при участии держав Антанты.“

Да здравствует Мировая Революция!

Да здравствует Красная Армия.

Самообложение в Росвинской волости.

Росвинский волостной постановил для хозяйствен. содержания школ, фельдшерского пункта и изб-читальни обложить население по 1 ф. масла с коровы. Фельдшерский пункт обелуживает и Ермицкую волость, которая от участия в хоз. поддержании пункта отказалась. Росвинский волостной постановил обелуживать фельдшерским пунктом только тех граждан Ермицкой волости, которые внесут свою часть обложения.

Ставки попов

В только что прошедший свадебный сезон в Ижме попы хорошо „работали“. Венчающихся „как следует“, в церкви, было достаточно количество. Такса за венчавье в среднем только один живой олень. Очевь дешевые цены в этой лавочке, сравнительно с Колвинской, где за какое то крещение дерут 3 оленя. За удар в 200 пудовый колокол плата осовая.

*Кылэм-пель*

**По старому.**

22 Февраля был именинник „Филиал“. В

помещении столовой, организованной Филиалом (без ковычек), был обед-бал с музыкой, танцами и прочими удовольствиями. Угощалось человек 30. Было очень мило.

Так как столовая была занята под именины, то около 0 человек безхозяйных оленочек из совслужащих, приезжих и др. остались без обеда (Экая важность! Наплевать!).

Точь в точь как раньше какой-нибудь Тит-Титыч закрывал лабаз в день своего „тез-именинства“, по тот хоть приказчиков кормил. Именинники из Филиала похожи на Тит Титычей всем своим нутром. Им нужно указать, однако, что кооперативное предприятие, есть общественное предприятие и вернуться здесь по праву „чего моя левая нога хочет“ — нельзя. *Шило*

## ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Печорский Уездный Отдел Управления, на основании инструкции Н. К. В. Д. за № 53 и циркуляра № 219 от 28 июня 1921 г. предлагает всем гражданам, находящимся на территории Печорского уезда, считающим себя иностранными подданными и не получившим временных удостоверений для проживания в пределах уезда, представить, имеющиеся у них документы на право проживания и пр., выданные ранее, как русскими, так и иностранными властями, для получения через Н. К. В. Д. постоянного вида на жительство взамен представленных документов.

Зав. Отд. Управления Левкин.

Управление Уездмилиции доводит до сведения учреждений, организаций и частных лиц Печорского уезда, что 2-й район уездмилиции ликвидирован. По всем делам, касающимся 2 района, обращаться в Печуездмилицию. Нач. Печуездмилиции Нурякин.

5-го МАРТА 1922 ГОДА НАЗНАЧАЮТСЯ В УСТЬЦИЛЬМЕ ТОРГИ на сдачу РЫБОЛОВНЫХ ТОНЕЙ, СЕТЕЙ и ПРОЧЕГО ИНВЕНТАРЯ бывшей рыболовной артели Гослова. Имущество оценено на ЗОЛОТО В 9245 р. 63 к. Преимущество в аренде будет предоставлено артелям, кооперативам и пр. коллективным предприятиям. Подробности и все справки можно получить в с. Устьцильме у Рэйрыба.

**Утерян** билет № 214 на расчистку сенокоса в „Конахинском Наволоке“ 120 саж. длин. и 50 с. ширины на имя Киприяна Михайловича Дуркина. Считать недействительным. 3—3

**Утеряно** удостоверение личности за № 6, выданное управлением Печ. уезд. Милиции на имя сотрудника Печлесрайона СИВЦОВА, Михаила Максимовича. Считать недействительным.

**УТЕРЯНА** уч. карт. № 26, выдан. Устьцилемским вол. воен. отделом, 10 февраля 1921 г. на имя ДУРКИНА Ивана Игнатьевича. Считать не действительной.

Издатель: Печуисполком.

Редактор Редакционная Коллегия.